

重点

习近平就韩国首尔踩踏事故向韩国总统尹锡悦致慰问电 李克强向韩国总理韩德洙致慰问电

据新华社电 10月30日,国家主席习近平就韩国首尔发生踩踏事故,造成重大人员伤亡向韩国总统尹锡悦致慰问电。习近平表示,惊悉韩国首都首尔发生

踩踏事故,造成重大人员伤亡。我代表中国政府和中国人民,对遇难者表示深切的哀悼,向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。此次事故造成数名中国公民不幸伤

亡,希望韩方尽一切努力予以救治并做好善后。

同日,国务院总理李克强向韩国总理韩德洙致慰问电。

十三届全国人大常委会第三十七次会议闭幕 表决通过新修订的妇女权益保障法、黄河保护法等;决定任命陈一新为国家安全部部长 习近平签署主席令

据新华社电 十三届全国人大常委会第三十七次会议30日上午在北京人民大会堂闭幕。会议经表决,通过了新修订的妇女权益保障法、黄河保护法、新修订的畜牧法;决定免去陈文清的国家安全部部长职务,任命陈一新为国家安全部部长。国家主席习近平分别签署第122、123、124、125号主席令。栗战书委员长主持闭幕会。

常委会组成人员132人出席会议,出席人数符合法定人数。

会议表决通过了全国人大常委会关于批准《中华人民共和国和肯尼亚共和国关于刑事司法协助的条约》的决定、关于批准《中华人民共和国和刚果共和国关于刑事

司法协助的条约》的决定、关于批准《中华人民共和国和摩洛哥王国关于刑事司法协助的条约》的决定、关于批准《中华人民共和国和厄瓜多尔共和国关于刑事司法协助的条约》的决定、关于批准《制止与国际民用航空有关的非法行为的公约》的决定。

会议表决通过了全国人大民族委员会、监察和司法委员会、财政经济委员会、教育科学文化卫生委员会、外事委员会、环境与资源保护委员会、社会建设委员会分别提出的关于十三届全国人大五次会议主席团交付审议的代表提出的议案审议结果的报告。

会议表决通过了全国人大常委会代

表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告。

会议经表决,免去石泰峰的全国人大教育科学文化卫生委员会副主任委员职务。

会议分别经表决,免去杨晓超、徐令义的国家监察委员会副主任职务,任命孙新阳、刘学新、张福海为国家监察委员会副主任,免去卢希、白少康、陈超英、姜信治、凌激、崔鹏的国家监察委员会委员职务,任命王晓萍、王爱文、许罗德、李欣然、赵世勇、阎柏、穆红玉为国家监察委员会委员。

会议表决通过了全国人大常委会关

于接受程立峰辞去全国人大常委会委员等职务的请求的决定。

会议还表决通过了其他任免案。

全国人大常委会副委员长王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华,秘书长杨振武出席会议。

国务院副总理孙春兰,最高人民法院院长周强,最高人民检察院检察长张军,国家监察委员会负责同志,全国人大各专门委员会成员,部分省(区、市)人大常委会负责同志,部分全国人大代表,有关部门负责同志等列席会议。

黄坤明带领省委常委班子瞻仰广州红色革命遗址 弘扬伟大建党精神 凝聚团结奋斗力量 奋力推动广东在新征程中走在全国前列创造新的辉煌

新快报讯 10月30日,省委书记黄坤明带领省委常委班子前往广州市,怀着无比崇敬的心情,瞻仰中共三大会址纪念馆、毛泽东同志主办农民运动讲习所旧址纪念馆、广州起义纪念馆等红色革命遗址,现场回顾我们党奋斗历程,接受党史教育,感悟初心使命,汲取前行力量,推动党的二十大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想在广东落地生根、结出丰硕成果。省委副书记、省长王伟中,省人大常委会主任黄楚平,省政协主席王荣,省委副书记、深圳市委书记孟凡利等省领导参加瞻仰。

黄坤明强调,党的二十大胜利闭幕不到一周,习近平总书记带领新一届中央领导集体瞻仰革命圣地延安,向全党宣示弘扬伟大建党精神、延安精神,赓续红色血脉、传承奋斗精神,在新的赶考之路上向历史和人民交出新的优异答卷的坚定信念。我们要认真学习领悟,深入学习贯彻党的二十大精神,在新时代新

征程上自觉弘扬伟大建党精神和延安精神,更好传承红色基因,坚持自力更生、艰苦奋斗,奋力走好新的赶考之路。要勇于自我革命,坚定不移推进全面从严治党,为广东现代化建设提供坚强政治保证。要进一步发扬斗争精神,提高斗争本领,依靠顽强斗争打开事业发展新天地。要坚定历史自信,增强历史主动,向着新的奋斗目标进发,以扎实成效推动党的二十大各项部署落到实处,奋力推动广东在新征程中走在全国前列、创造新的辉煌。

中共三大是我们党在广州召开的一次十分重要的全国代表大会,会议确定了国共统一战线的基本方针,开启了中国革命的新篇章。在改扩建后的中共三大会址纪念馆,大家认真听取讲解,详细了解有关史实,仔细询问旧址保护修缮情况。黄坤明指出,中共三大在我们党的历史上具有十分重要的地位,首次把马克思主义的统一战线理论与中国革命

的具体实际相结合,促进了第一次国共合作的实现,极大地推动了中国革命的进程。重温党的光辉历史,我们要始终坚持习近平新时代中国特色社会主义思想这一当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,紧密结合省情实际谋划改革发展,凝聚起团结奋斗的强大力量。

位于越秀区中山四路42号的农民运动讲习所旧址原是番禺学宫,第一次国共合作形成后,经共产党人提议开办农民运动讲习所,毛泽东同志曾在这里主办第六届农民运动讲习所,培养大批农民运动干部,为中国革命作出重要贡献。一张张历史图片、一件件珍贵旧物、一个个复原场景,让大家真切感受那段充满革命热情的峥嵘岁月。黄坤明指出,广州农民运动讲习所培养了大批农民运动骨干,极大地促进了全国农民运动的发展。我们要深入体悟蕴含其中的人民立场,牢记党的性质宗旨,始终保持同人民群众的血肉联系,坚定践行以人

民为中心的发展思想,不断增强民生福祉,充分发挥人民群众的积极性、主动性、创造性。

1927年大革命失败后,为了挽救革命,中国共产党发动和领导了广州起义,第一次在大城市建立苏维埃政权,与南昌起义、秋收起义一起,成为我们党独立领导革命战争、创建人民军队的伟大开端。位于起义路200号之一的广州起义纪念馆以丰富藏品记录了那段烽火洗礼的革命岁月。大家走进当年苏维埃政府办公地、工农红军指挥部,深切缅怀革命先烈。黄坤明强调,要深刻认识红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易,以敢于斗争、敢于胜利的强大精神力量应对重大挑战、抵御重大风险,努力在危机中育新机、于变局中开新局。

省委常委林克庆、宋福龙、陈建文、张虎、王曦、袁古洁、张晓强、王瑞军、周河等一同瞻仰。(徐林 骆骁骅 岳宗)

全省疫情防控工作电视电话会议召开

坚持把疫情防控摆在重中之重的位置 推动各项防控措施落细落实落到位

黄坤明王伟中孟凡利出席会议

新快报讯 10月30日,全省疫情防控工作电视电话会议召开,同时召开省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)会议,分析研判我省疫情防控形势,对做好当前疫情防控工作进行研究部署、推动落实。省委书记黄坤明,省委副书记、省长王伟中出席会议并讲话,省委副书记、深圳市委书记孟凡利出席会议。

黄坤明指出,当前,我省疫情防控正面临境外输入、省外输入、本土反弹三重压力,防控形势复杂严峻。要按照党中央关于疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的重要要求,坚持把疫情防控摆在重中之重的位置,坚持人民至上、生命至上,毫不动摇坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,以时不我待、分秒必争的行动,坚持“严、快、实”要求,抓紧抓实“主动防、早发现、快处置、防外溢、优服务”各项工作,巩固好来之不易的防控成果,牢牢守住不发生规模性疫情的底线。

黄坤明强调,要坚持以快制快,集中力量尽快控制住本土疫情。有疫情的地

市要加强资源统筹、力量统筹,坚持提级管理,高质高效开展核酸筛查,深入彻底进行流调溯源,严格细致做好管控区域管理服务,迅速“围住、捞干、扑灭”疫情,坚决阻断传播链,严防扩散蔓延;没有疫情的地市要保持指挥体系高效运转,确保一旦发生疫情迅速果断有力处置。要坚持综合施策,织密筑牢疫情防控严密防线。紧盯重要关口,牢牢守住外防输入、区域协同、粤港澳联防联控“三条防线”,重点加强来粤返粤人员健康管理和海上疫情防控;紧盯关键部位,进一步加强人员密集场所和特殊场所的防疫管理,坚决防止发生聚集性疫情;紧盯短板漏洞,切实筑牢防控屏障。要坚持慎终如始,毫不松懈抓好常态化疫情防控。加强力量统筹,强化人员力量、医疗资源、防疫物资、隔离场所等储备;加强思想动员,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态;加强政策纾困,帮助企业坚定信心、渡过难关;加强宣传引导,营造全省上下同心抗击疫情的良好氛围。

黄坤明强调,全省各地各部门要以“时时放心不下”的责任感把防控工作放在心上、抓在手上,强化督促检查,层层压实责任,推动疫情防控各项措施落细落实到位。省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)及其办公室要加强统筹研判,全省“一盘棋”高效指挥调度,各部门要各司其职、密切配合,形成强大工作合力,各级党委、政府要落实主体责任、属地责任,各级领导干部特别是党政一把手要亲自上手亲自抓。要发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用,让党旗在疫情防控一线高高飘扬。

王伟中强调,全省各地各部门要按照省委工作部署,坚决打赢疫情防控这场硬仗,牢牢守住不发生规模性疫情的底线。一要完整、准确、全面领会党中央确定的疫情防控方针政策,毫不动摇坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,把忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”体现在防控成效中。二要坚决落实“快、严、实、细”硬措

施,以最快速度并联推进流调溯源、隔离转运、三区划定、场所封控、核酸筛查等工作,迅速“围住、捞干、扑灭”本土疫情。三要坚持主动防、早发现、快处置、防外溢、优服务,强化入粤人员和跨省货运疫情防控,守好境外输入关口,大力推进方舱医院、集中隔离点等重点场所的建设,加强对新上岗的防疫工作人员全方位培训。严格落实第九版防控方案和“九不准”要求,提高疫情防控的科学性、精准性,用心用情保障好群众基本需求。四要全面落实属地、部门、单位、个人“四方责任”,高效统筹疫情防控和经济社会发展,以“双统筹”夺取“双胜利”。

会上,省委常委、常务副省长张虎通报全省疫情防控工作情况,并对下一步工作作出具体安排。

会议开至各地级以上市。省领导林克庆、陈建文、王曦、张晓强、陈良贤、张新、王志忠,省直有关单位、中直驻粤有关单位负责同志,各地级以上市党政主要负责同志参加会议。(徐林 骆骁骅 岳宗)